

Paní Hudba

Státní opera Praha

Legerova 57/75

100 00 Praha 1 – Vinohrady

V Havířově 17. března 2014

Hudbo,

jsi něco, co lidi spojuje. Každý tě vnímá jinak. Vzbuzuješ v nás smíšené pocity, občas nám přijde, že hraješ jen pro nás a že jsme tvou nedílnou součástí. To asi proto, že tě skládají lidé, lidé stejní jako my, kteří tě posloucháme. Přemýšlí, cítí, bojují ze všech sil, milují a žijí stejně jako my.

Bez Tebe si někteří nedokážou představit svůj běžný den. Vedeš, motivuješ a otevíráš oči, jsi pro nás důležitá. Člověka dokážeš naprosto strhnout, začneme cítit, jak nám proudí krev v žilách a každá část těla se chce dát do pohybu. Máme pocit, že dokážeme všechno a nemáme žádné hranice, jsme snad díky tobě schopni udělat cokoliv?

Doprovázíš tanec, za každé situace ho oživíš a cítíme z něho tu jeho sílu. Když jsi energická, tak člověk do tance dává vše až do konce článků prstů. Naopak když jsi pomalá, tak tanec prožíváme, vzpomínáme na někdy nelehký životní osud a každým pohybem si uvědomujeme, že tuhle hru jsme opět vyhráli.

Nedokážeme Tě popsat stejně, což je obdivuhodné, každý jsme ojedinelá bytost, vnímáme, žijeme odlišné životy, ale díky Tobě můžeme být jednotní.

Na ulici potkávám lidi, mají sluchátka na uších, jen tak si pobrukují. Při tomhle pohledu si říkám, že takhle je to správně a jsem ráda za to, jak to je, že můžeme vypnout, odpoutat se od stresu a aspoň na chvíli být bezstarostní. Je až neuvěřitelné, jak nás obklopuješ. Jsme rozdílní, ale srdce nám bijí stejně, tak proč se rozlišovat? Proč odsuzovat za to, že se ostatním líbí jiný styl hudby? Kvůli tomu snad nemusí být špatní, ne? Možná to, co oni poslouchají, se jim líbí, dodává naději a životní elán, to jim přeci nesmíme odepírat.

Někteří lidé říkají, že pro ně neznamenáš naprosto nic, obejdou se bez Tebe, tomu ale také rozumím. Vkládají své naděje a pocity do něčeho jiného, do rodiny, tance, přátel.

Pro mě naopak znamenáš mnoho. Můžu si jen tak psát texty a vyjádřit věci, které neumím říct, naplňuje mě to.

V zemích, kde je neklid, válka, bezpráví jsou lidé, kteří doufají v něco, co je spojí a nastane mír a rovnost, proč bys to nemohla být právě Ty? Jen doufám, že jednoho dne se tak stane a lidé pochopí, budou chtít mít stejná práva a možnosti.

Nevím, co na mé názory říkáš ty. Ale závěrem bych chtěla říct, že jsi vždy byla, jsi a budeš součástí našich životů.

Tvá Nicole

Nicole Havlová, 14  
*ZŠ GORKÉHO LITVÍŘOVU*